

# 150-летие со дня рождения Н. В. Гоголя

Как большой праздник в истории отечественной культуры отметили советские люди 150-летие со дня рождения великого русского писателя Н. В. Гоголя. Этой знаменательной дате было посвящено торжественное заседание, состоявшееся 1 апреля в Малом театре.

Здесь собрались писатели, артисты, деятели культуры, рабочие, студенты. Заседание открыл академик В. В. Виноградов.

150-летие со дня рождения вели-

кого художника слова Н. В. Гоголя, сказал В. В. Виноградов, является знаменательной датой не только для нашей страны, но и для всего человечества. Гоголю, как и Пушкину, были свойственны ненависть к рабству, к помещицкой, крепостнической России и вера в великое будущее русского народа. Гоголь укрепил критическое начало в русской литературе, положив в его основу принцип народности. Творчество Гоголя, сказал далее В. В. Виноградов, активно воздействует и на наше советское искусство. Оно входит в современную многонациональную культуру народов Советского Союза как один из ее действенных и животворных элементов.

На торжественном заседании выступили писатели М. Ибрагимов,

В. Катаев, М. Лыньков, М. Рыльский, которые говорили о значении творчества Гоголя для литератур братских народов. Роли драматургии Гоголя, ее значению для русского и мирового театра посвятила свое выступление В. Пашенная.

После торжественной части состоялся большой концерт. В нем были показаны первое действие из «Ревизора» в исполнении артистов Малого театра, сцены из спектакля «Мертвые души», в которых выступили артисты МХАТ, отрывки из опер на сюжеты произведений Н. В. Гоголя.

\* \* \*

В ознаменование 150-летия со дня рождения великого художника слова Н. В. Гоголя на сцене Кремлевского театра Ленинградский театр комедии показал пьесу «Ревизор».

(ТАСС).